



PROTOKOLL FÖRT VID MÖTE MED SAMVERKANSRÅDET FÖR UNGDOMAR I ÄLVDALENS KOMMUN 2016-02-17

Tid: 2016-02-17 klockan 09.15-12.00

Plats: Catharinasalen, Älvdalen

Närvarande: Enligt närvarolista

1. Mötets öppnande

Kommunalråd Peter Egardt (s) hälsar välkommen och förklarar dagens möte öppnat.

2. Godkännande av kallelse

Kallelse utskick via mejl godkänns.

3. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

4. Val av två justerare

Hampus Rönngård, elevråd Älvdalsskolan och Kjell Tenn (c) väljs att justera protokollet.

5. Landsbygdsriksdag Gotland information

Tomas Nord informerar att fem ungdomar får åka 27-29 maj 2016. Mattias Graaf, Kevin Norberg, Wilma Dahlqvist, Andreas Skoglund, Ida Nygårds och anmäler sitt intresse för detta.

6. Översiktsplansarbetet information

Mötet utser Mattias Graaf och Markus Wallin som rådets representanter i referensgruppen, som sammanträder 1-2 gånger per år. Under mars kommer det att vara ett referensgruppmöte och Mattias Högberg sammankallar.

7. Matgruppen information

Peter informerar om gruppens arbete med bland annat insyn och delaktighet kring äldres och yngres mathållning. Ett förslag från gruppen är att elever i lägre klass ska äta på lektionstid för att eleverna ska få matro. Markus Wallin tycker att det har blivit mera variation på maten i skolan.

8. Skolskjutsar information

Lena Karelius är kommunens trafikplanerare. Hon informerar om hur hon planerar bussar utifrån när barnen börjar och slutar sin skoldag och all denna trafik är öppen för alla. Ett önskemål från Strandskolan finns om att en värmestuga ska finnas vid skolan. Även önskemål att det ska finnas en busskur vid Älvdalsskolan. Lena Karelius vill gärna ha ett intresseunderlag om gratisbussen v.32 i samband med Motor och Musikfestivalen om det ska ändras tider eller om hon glömt någon upphämtningsplats? Det är inte så många som utnyttjar denna buss. Mattias Högberg undersöker om det är möjligt att införa en kvällsbuss som skjutsar ungdomarna till mötesplatserna på kvällstid.

Pe

Busschaufför Jan Johansson informerar om att nedskräpning och skadegörelse förekommer i liten utsträckning på bussarna. Vidare informerar Jan om att eleverna slarvar med att visa upp busskortet. Lena Karelius har tidigare fått uppgift vilka skolbarn som glömt busskortet och skickat hem ett brev. I det stora hela sköter sig våra elever bra i vår kommun på bussarna.

9. Projektet Innovativt skapande

Information av Björn Tegnér från projektet Innovativt skapande. Detta projekt har Tomas Kjellson och Björn Tegnér startat i privat regi. Den 30 januari 2016 var första träffen och 4 pojkar kom. Tanken är att de ska få utöva sin kreativa ådra inom data. De träffas lördagar två timmar och de vill att flera ungdomar ska komma.

10. Ärenden från inflytandeforum

Frida informerar om frågan den i januari genomförda kick-offen och en sak de som måste fungera är att få med de yngre i rådet för kontinuitetens skull. Det är också tänkt att samverkansrådet ska få information från varje mötesplats.

Tomas Nord informerar om problemen med att få fram en ändamålsenlig lokal för fritidsgårdsverksamheten i Älvdalen. Förhoppningsvis ska det vara löst till vecka 10.

11. Elevråden ärenden

Älvdalen: Får ungdomarna utnyttja Mellbystrand? Peter informerar om att lokalen är stängd p.g.a brandsäkerheten. Kommunen inväntar på svar vilka åtgärder och därmed vilka kostnader som behöver göras. Mötesplatsen i Älvdalen för ungdomarna fungerar inte så bra i nuläget. Tomas informerar om att planen är att från v.10 blir det nya öppettider. Årskurs 7-9 har tillgång till ungdomsgården måndag, onsdag och fredag och bemannas av kommunens personal. Tisdag, torsdag och lördag har de äldre ungdomarna tillgång till ungdomsgården då den bemannas av integrationens personal.

Idre. Plasttallrikar avger de farliga ämnen? Miljöinspektör Margareta Eriksson får uppdraget att svara idreeleverna. Önskemål om en cykel/aktivitetspark har lämnats tidigare till kommunen. Nu kompletteras den med en namninsamling som genomförts i Idre. Peter informerar om att samhällsutvecklingsutskottet har detta ärende på sitt bord.

Särna: Elevrådet har ej haft något möte.

Älvdalens Utbildningscentrum: Elevrådet eller elevkåren fungerar ej. Nils Åke Norman lyfter detta till styrelsen.

12. Kommunstyrelsen ärenden

Peter informerar om att bygget av den nya skolan i Älvdalen kommer att startas under senvåren med rivningsarbete. Förskola med det älvdalska språket kommer förhoppningsvis att starta under året. Älvdalens bibliotek har begränsade öppettider. Kommunen kommer att tacka nej till att vara värd för Miljötinget pga att det inte finns lämpliga lokaler. Tomas Nord anmäler några elever till detta i höst. Kommunen stöder Idre Himmelfjäll dels för arbetstillfällena och dels att den har med den samiska kulturen i projektet. Mikael Persson, River Valley Racing, kommer att genomföra ett evenemang helgen v 33 på Monztabanen och det riktar sig till en yngre publik och kommunen kommer att eventuellt sponsra med städning. Ett nytt boende på Dalgatan kommer att öppnas inom kort med plats för 23 barn.

13. Oppositionen ärenden

Nils-Åke Norman och Kjell Tenn uppmanar ungdomarna att de ska vara mer delaktiga i kommunen och att utbilda sig för att sedan bo och jobba i kommunen.

Kjell uttrycker också vilken stor investering den nya skolan innebär och de ekonomiska utmaningarna för kommunen som det innebär.

14. Barn- och utbildningsutskottet ärenden

Anders Björklund informerar om att utskottet jobbar med att ge svar till skolinspektionen gällande de brister som kom fram vid inspektionens granskning.

Anders informerar också om Trängslets skola, en ny väl fungerande verksamhet med 160 elever samt att det pågår ett arbete med att försöka få ut flyktingarna på praktik både inom kommunen och i privata företag.

15. Vård och omsorgsutskottet ärenden

Peter informerar om att kommunen planerar att genomföra sk föräldrautbildningar under året.

16. Allmänna utskottet ärenden

Se kommunstyrelsen, punkt 12.

17. Samhällsutvecklingsutskottet ärenden

Se kommunstyrelsen, punkt 12.

18. Övriga frågor

Tomas Nord vill att namnet på rådet fastställs, rådet ska heta Samverkansrådet för ungdomar och rådet beslutar att enligt Tomas förslag.

LUPP resultat kommer i slutet av veckan och kommer att redovisas i elevråden.

Nästa samverkansråd för ungdomar 11 maj 2016 09.15-12.00 i Chatarinasalen

19. Mötet avslutas

Peter Egardt avslutar mötet.



Peter Egardt

Ordf



Ulla Look Larsson

Sekr

Justeras:

Hampus Rönngård
Hampus Rönngård

Kjell Tenn
Kjell Tenn

Närvarolista:

Wilma Dahlqvist, elevråd Strandskolan
Andreas Skoglund, elevråd Strandskolan
Kevin Norberg, Älvdalens utbildningscentrum
Emma Engström, Älvdalens utbildningscentrum
Frida Halvarsson, Baured
Markus Wallin, Baured
Mattias Graaf, Baured
Jennifer Johansson, elevråd 'Hålan'
Ida Nygårds, elevråd Älvdalsskolan
Hampus Rönngård, elevråd Älvdalsskolan
Peter Egardt (s), kommunstyrelsens ordförande
Tomas Nord, demokratisamordnare
Nils-Åke Norman (m), oppositionen
Kjell Tenn (c), oppositionen
Anders Björklund (s), ordförande barn- och utbildningsutskottet
Mattias Högberg (s) ordförande samhällsutvecklingsutskottet
Lena Karelius, Trafikplanerare Älvdalens kommun
Jan Johansson, kollektivtrafiken
Ulla Look Larsson, kommunvägledare sekreterare vid dagens möte